         Ejercicios resueltos  y propuestos  
1.  determinar la presión absoluta en el tanque, si el vacuómetro indica 15 KPa en un lugar donde la  presión atmosférica es 750 mmHg.  
[image: ]
2.  Determine la presión absoluta en el tanque  en Pisa, si el vacuómetro indica  50psi, en un lugar donde la presión atmosférica es 750mm Hg
[image: ]3.  Determinar la altura de una montaña si en la bese  hay una presión atmosférica de 930 bar y en la cima  780 bar 
[image: ]
4.  El cilindro de un pistón  tiene una área  de 35 * 10-4 m2 se encuentra en un lugar donde la presión atmosférica 95 Kpa,  el pistón tiene una masa de 4 kg, además se le aplica una fuerza de 60 N  .Determinar la presión de un cierto gas en su interior.
[image: ]
5. En el manómetro cerrado indicar la diferencia de presión si la altura de la columna agua es hW=  0.6 m, hHg = 0.1 m , hsea= 0.4 m  ρsea= 1035 kg/m3 , ρaire = 1.23 kg/m3
[image: ]
6. La presión manométrica en el tanque de aire es de 80 Kpa .determinar la altura diferencial h  de mercurio 
[image: ]
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Temperatura
1-30C ;Cudl es Ia ley cero de la termodindmica?

1:31C Cudles son las escalas ordinuria y absoluta de tem-
peratura, en el ST y en el sistema inglés?

1-32C Un termémetro de alcohol y uno de mercurio indican
exactamente 0°C con hielo fundente, y 100°C con agua hir-
viente. La distancia entre los dos puntos se divide en 100 par-
tes iguales, en ambos termGmetros. ;Cree usted que €sos ter-
mémetros indicardn exactamente lo mismo a una temperatura
de, por ejemplo, 60°C? Explique por qué.

1-33 La temperatura en el interior del organismo de una per-
sona saludable es 37°C. ;Cudto s en kelvins?

1-34E  Un sistema estd a 18°C de temperatura. Exprese esa
temperatura en R, K y °F.

1-35C  La temperatura de un sistema aumenta en 15°C du-
rante un proceso de calentamiento. Exprese en kelvins ese au-
mento de temperatura,

136E A un intercambiador de calor entra vapor de agua a
300 K. ;Cudl es su temperatura en °F?

1-37E La temperatura del aeite lubricante en un motor de
automovil resulta ser de 150°F. ;Qué temperatura tiene ese
aceite en °C?

1-38E_ Un aire caliente estd a 150°C. Cudl es su temperatu-
raen °F?

1-39E Los humanos se sienten més comodos cuando la tem-
peratura estd entre 65°F y 75°F. Exprese esos limites de tem-
perawra en °C. Convierta el tamafio del intervalo entre esas
temperaturas (10°F) a K. °C y R. ¢Hay alguna diferencia si lo
mide en unidades relativas o absolutas?

| v oesteoasns

presion maxima en kPa.

FIGURA P1-45E

1-46  En un tanque de aimacenamiento de aire comprimido,
la presion es 1500 kPa. Exprese esa presin utilizando una
combinacidn de las unidades a) kN y m; b) kg, m y s; o) kg,
kmys?

1-47E  La presién absoluta en un tanque de aire comprimido
&s 200 kPa. (Cudl s esa presion en psia?

1-48E Un mandmetro determina que una difcrencia de pre-
sion es 40 pulgadas de agua. ;Cudnto vale esa diferencia de
presion en libras fuerza por pulgada cuadrada, psi?

Respuesta: 1.44 psi

149 La presion de helio en el interior de un globo de jugue-
te cs 1 000 mm He. ;Cuil es esa presion en kPa?

1-50 El agua en un tanque estd a presion, mediante aire
comprimido, cuya presion se mide con un manémetro de va-
rios liquidos, como se ve en la figura P1-50. Calcule Ja pre-
sion manométrica del aire en el tanque si A, = 0.2 m, , = 0.3
m y hy = 0.46 m. Suponga que las densidades de agua, aceite
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y mercurio son 1 000 kg/m?, 850 kg/m* y 13 600 kg/m, res-
pectivamente.

FIGURA P1-50

1551 Caleule la presion atmosférica en un lugar donde la in-
dicacion del bar6metro es 750 mm Hg. Suponga que la densi-
dad del mercurio es 13 600 kg/m’.

152 La presién manométrica en un liquido, a 3 m de pro-
fundidad, es 28 kPa. Determine la presién manométrica en el
‘mismo liguido a la profundidad de 9 m.

153 La presion absoluta en agua a 5 m de profundidad resul-
ta ser 145 kPa. Determine ) la presion atmosférica local
¥ b) la presion absoluta a 5 m de profundidad, en un liquido cu-
Ya gravedad especifica sea 0.85, en el mismo lugar geogrifico.
1-54E  Demuestre que | kgf/em® = 14.223 psi.

1-55E  Los didmetros del émbolo que muestra la figura P1-
SSE son D, = 3 pulg y D, = 2 pulg. Determine la presi6n, en

& (@ @ ” &4 ternet Explorer_~| ) termadinamica
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pia, en Ia cémara, cuando las demds presiones son P, = 150
psiay P, = 200 psia. 5

1-56 En la figura P1-55E, los didmetros del émbolo son D,
=10cmy D, =4cm. Si P, = 1000 kPa y Py = 500 kPa ;eudl
es la presion en la cdmara 2, cn kPa?

1-57 En la figura P1-5SE, los didmetros del émbolo son D,
=10 cm y D, =4 cm. Cuando la presion en la cimara 2 es 2
000 kPa y en la cémara 3 es 700 kPa jcudl es la presion en la
cdmara |, en kPa?  Respuesta: 908 kPa

1-58  Una mujer pesa 70 kg, y el drea total de las plantas de
sus pies es 400 cm’. Desea caminar sobre la nieve, pero la
nieve no puede resistir presiones mayores que 0.5 kPa. Deter-
mine el tamafio minimo de los zapatos para nieve que necesita
(superficie de huella por zapato) para que pueda caminar so-
bre la nieve sin hundirse.

159 Un vacuémetro conectado a un tanque indica 15 kPa en
un lugar donde la presion barométrica es 750 mm Hg. Deter-
mine la presion absoluta en el tanque. Suponga que py, = 13
590 ke/n’.  Respuesta: 85.0 kPa

1-60E Un mandmetro conectado a un tangue indica 50 psi
en un Jugar donde la presién barométrica es 29.1 pulg Hg. De-
termine la presién absoluta en el tanque. Suponga que py, =
848.4 Ibm/pic’.  Respuesta: 64.3 psia
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dod del mercurio s 13 600 kym‘ terine presion absoluta en o lm\quL Suponga que g =
152 La presion manométrica en un liquido, a 3 m de pro-  848.4 Ibmipic’.  Respuesta: 64.3 psia
fundidad, es 28 kPa. Determine la presién manométrica en el

mismo liquido a la profundidad de 9 m.

153 La presion absoluta en agua a 5 m de profundidad resul- |

ta ser 145 kPa. Determine a) la presion atmosférica local | ARE

¥ b) la presién absoluta a 5 m de profundidad, en un liguido cu-

Ya gravedad especifica sea 0.85, en el mismo lugar geogrifico.

1-54E  Demuestre que | kgfiem?® = 14.223 pi. |

1-55E  Los difmetros del émbolo que muestra la figura P1-

SSE son D, = 3 pulg y D; = 2 pulg. Determine la presi6n, en

FIGURA P1-62

1-61 Un mandmetro conectado a un tangue indica 00 kPa
enun lugar donde la presion atmosférica s 94 kPa. Determine
a presion absoluta en el tanque.

1-62  El barbmetro de un escalador indica 930 mbar cuando
comienza a subir la montafia, y 780 mbar cuando termina. Sin
tener en cuenta el efecto de la altitud sobre la aceleraci6n gra-
vitacional local, determine Ja distancia vertical que escal6. Su-
ponga que la densidad promedio def aire es 1.20 kg/m"

Respuesta: 1 274 m

1-63 El bar6metro bisico se puede utilizar para medir la al-
tura de un edificio. Si las lecturas baromeétricas en la parte su-
perior y en la base del edificio son 730 y 755 mm Hg respect
vamente, determine la altura del edificio. Tome las densidades
del aire y del mercurio como 1.18 kg/m® y 13 600 ke/m’, res

FIGURA P1-55E pectivamente.
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FIGURA P1-63

© Vel 74/Corbis

1-64 Resuelva el problema 1-53 con el software EES
(4 otro). Imprima la solucién completa e incluya
los resultados numéricos con las unidades apropiadas.

165 Determine la presién ejercida sobre un buzo a 30 m
por debajo de la superficie libre del mar. Suponga una presién
barométrica de 101 kPa y una densidad relativa de 1.03 para
¢l agua del mar.  Respuesta: 404.0 kPa

1-66 Un gas estd contenido en un dispositivo vertical de ci-
lindro y émbolo entre los que no hay friccion. El émbolo tiene
una masa de 4 kg y un drea de seccién transversal de 35 cm?.
Un resorte comprimido sobre el émbolo ejerce una fuerza de
60 N. Si la presi6n atmosférica es de 95 kPa, calcule la pre-
sién dentro del cilindro. ~ Respuesta: 123.4 kPa

FIGURA P1-66

| 28 1o Deskiet 02400 ... |[ T TERMODINAMICA... ] Documentot - Micro,

FIGURA P1-68

Vuelva al problema 1-59 y con el software EES
(u otro) investigue el efecto de la densidad del
fluido del manémetro en ¢l intervalo de 800 a 13 000 kg/m®
sobre la diferencia de altura del man6metro. Grafigue la dife-
rencia de altura del fluido en funcién de la densidad y analice
1os resultados.

1-70 Un manémetro que contiene aceite (p = 850 kg/m’) sc
conecta u un recipiente lleno de aire. Si la diferencia del nivel
de aceite entre ambas columnas es de 60 cm y la presién at-
mosférica es de 98 kPa, determine la presién absoluta del aire
en el recipiente.  Respuesta. 103 kPa

171 Un manémetro de mercurio (p = 13 600 kg/m®) se co-
necta a un ducto de aire para medir la presion en su interior.
La diferencia entre los niveles del manémetro es 15 mm, y la
presién manométrica es 100 kPa. @) De acuerdo con la figura
PI-71, determine si la presion en el ducto es mayor o menor
que la presin atmosférica. b) Determine la presién absoluta
en el ducto.

FIGURA P1-71
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172 Repita el problema 1-71 para una diferencia de altura
de mercurio de 45 mm.

1-73E  Cominmente la presion arterial se mide con un saco
camado y lieno de aie provisto de un medidor de presion, el
cual se enrolla alrededor de la parte superior del brazo de una
persona, al nivel del corazon. Con un manémetro de mercurio y
un estetoscopio, se miden la presidn sistolica (la presién mixi-
ma cuando el corazon estd bombeando) y la presidn diast6lica
(la presion minima cuando el corzzon st en 1eposo) en mm
Hg. En una persona sang, estas presiones se hallan en alrededor
de 120 mm Hg y 80 mm Hg, respectivamente, y se indican co-
ma 120/80. Exprese ambas presiones manoméiricas en kPa, psi
¥ en metros columna de agua.

174 La presion arterial méxima en la parte superior del bra-
20 de una persona saludable es de alrededor de 120 mm Hg.
i un tubo vertical abierto a la atmdsfera se conecta a la vena
del brazo, determine cudnto ascenderd la sangre en el tubo.
Considere 1 densidad de la sangre como 1 050 kg/m’.

FIGIRA P1-74
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tiene ambos fluidos con una relacion de altura aceite-agua de
4. Determine la altura de cada fluido en esta rama.

177 Agua dulce y de mar fluyen en tuberfas horizontales
paralelas conectadas entre i mediante un manometro de tubo
en doble U, como se muestra en la figura P1-77. Determine la
diferencia de presion entre las dos tuberias, considerando la
densidad del agua de mar a ese punto de p = 1 035 kg/m’.
¢Se puede ignorar la columna de aire en el andlisis?

Aire
e

0em || Gl
™ Mercurio

FIGURA P1-77

178 Repita el problema 1-77 reemplazando aire por aceite
cuya densidad relativa es de 0.72.

179 Caleule la presién absoluta P,. del mandmetro de la fi-
gura P1-79, en kPa. La presién atmosférica local es 758 mm
Hg.

PRESION
ATMOSFERICA

[ |
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FIGURA P1-74

175 Un hombre de 1.8 m de altura ests parado verticalmen-
te en una piscina y sumergido completamente en el agua. De-
termine la diferencia entre las presiones que actdan en la ca-
beza y la punta del pie de este hombre, en kPa,

176 Considere un tubo en U cuyss ramas estdn abiertas a la
atmésfera. Ahara se agrega agua dentro del tubo desde un ex-
tremo y aceite ligero (p = 790 kg/m®) desde ¢l otro. Una de
estas ramas contiene 70 cm de agua, mientras que la otra con-

71

Il

N Acsie
Toem Q -

FIGURA P1-76
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TurrrT
Hg.

PRESION
ATMOSFERICA

Liguido B
8KN/m'*

FIGURA P1-78

1-80  Examine el manémetro de la figura P1-79. Si ¢l peso
especifico del liguido A es 100 KN/m' gudl es la presion ab-
soluta, en kPa, que indica el manémetro cuando la presién at-
mosférica local es 90 kPa? N
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181 Vea el manometro de la figura P1-79. Si el peso especi-
fico del liquido B es 20 KN/m® eudl es la presion absoluta
que indica el mandmetro, en kPa, cuando la presion atmosféri- nire
<a local es 745 mm Hg?
182 La presion manomérica en el tangue de ire de la figu-
ra P1-82 es 80 kPa. Calcule la altura diferencial  de la co- o
lumna de mercurio. ) |
Area. A,
FIGURA P1-85
1-86  Un recipiente con varios liquidos se conecta con un tu-
bo en U, como se ve en la figura P1-86. Para las gravedades
especificas y alturas de columna indicadas, caleule 1a presion
FIGURA P1-82 manométrica en A. También determine la altura de una colum-
na de mercurio que causara la misma presion en A-
Respuestas: 0.471 kPa, 0.353 cm
183 Repita el problema 1-82 con una presion manométrica -
de 40 kPa. r
184 La parte superior de un tanque de agua estd dividida en A
dos compartimientos, como muestra la figura P1-84. En un W0em A et
compartimiento se vierte liquido de densidad desconocidz, y DR=090
H H 30em i Agua
Binicio| & [ @ > B4 ItemetExglorer_+| () termodinamica | 128 1o Deskit 02400 series | TERMODINAMICA 6. [ D7 o3¢ pm.
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FIGURA P1-82

183 Repita ¢l problema 1-82 con una presion manométrica
de 40 kPa.

1-84  La parte superior de un tanque de agua estd dividida en
dos compartimientos, como muestra la figura P1-84. En un
compartimiento se vierte liquido de densidad desconocidz, y

AGUA

FIGURA P1-84

el nivel del agua sube cierta cantidad en el otro compartimien-
0, para compensar este efecto. De acuerdo con las alturas fi-
nales de liquido que muestra la figura, calcule la densidad del
liguido agregado. Suponga que el liquido no se mezela con
agua.

185 Examine cl sistema de la figura P1-85. Si un cambio de
0.7 kPa en la presion del aire causa que baje S mm la interfase
entre salmuera y mercurio, en la columna derecha, mientras
que la presion en el who de saimuera permanece constante,
determine la relacion AyA,

Byicio & (@ @ > @4 Intemet Explorer_+| (3 termodinarica

| v oesteoasns

SN E—

na de mercurio que causara la misma presion en A-
Respuestas: 0.471 kPa, 0.353 cm

Accite —
DR =090

FIGURA P1-86

Solucion de problemas de ingenieria y EES

187 (Cuil es el valor de los paquetes de software para in-

genierfa en ) educacion de la ingeniexia y b) prctica de la

ingenieria?

1-88 %Y Determine una rafz real positiva de esta ccuacién
por medio del EES:

2¢ - 102" - 3x= -3

1-89 =Y Resuelva el siguiente sistema de dos ecu
con dos incognitas por medio del EES:
& 7.75

3y +y=35

|[ = TermopINAMICa... 1) Documentot - Hicra,

IEEEREET





image1.png
ejercicios propuestos namometros 1 - Microsoft Word

pdf - Adobe Reader =1olx]

T B s i A
=N e P = N
|

1-59 The vacuum pressure reading of a tank is given. The absolute pressure in the tank is to be determined.

Properties The density of mercury is given to be p = 13,590 kg/m’.

Analysis The atmospheric (or barometric) pressure can be expressed as
= PEN Pa, 15 kPa
= (13,590 kg/m*)(9.807 m/s2)(0.750 m) L; L“Z
1kg-m/s® )| 1000 N/m
=100.0 kPa

Then the absolute pressure in the tank becomes Pam =750 mmHg

Py = Py — Py =100.0-15=85.0 kPa

1-60E A pressure gage connected to a tank reads 50 psi. The absolute pressure in the tank is to be
determined.

Properties The density of mercury is given to be p = 848.4 lbu/ft’.

Analysis The atmospheric (or barometric) pressure can be expressed as

P =080 11bf 18 P, 50 psi
= (8484 Ibavft*)(32.2 ft/s7)(29.1/12 ft) ———— e
) 322 Ibm-fi/s® ) 144 in
=14.29 psia

Then the absolute pressure in the tank is
Py = Pyage + oy = 50+14.20 = 64.3 psia

PROPRIETARY MATERIAL © 2008 The McGraw-Hill Companies, c. Limited distribution permitted only o teachers and
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Py = 94 kPa

1-62 A mountain hiker records the barometric reading before and after a hiking trip. The vertical distance
climbed is to be determined.

Assumptions The variation of air density and the gravitational 780 mbar
acceleration with altitude is negligible.

Properties The density of air is given to be p = 1.20 kg/m’.

Analysis Taking an air column between the top and the
bottom of the mountain and writing a force balance per unit
base arca, we obtain 930 mbar

Weie | 4= Pooom = Prop

(P& sic = Foottom ~Frop

(120 kg/m*)(9.81 /s> ) (1) LZ % = (0.930-0.780) bar
1kg-m/s 100,000 N/m’

Tt yields
h=1274m
which s also the distance climbed.
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1-66 A gas contained in a vertical piston-cylinder device is pressurized by a spring and by the weight of
the piston. The pressure of the gas is to be determined.

Analysis Drawing the free body diagram of the piston and
balancing the vertical forces yield

PA = Py A+W + Fyping

2700 21 281 241231221 2

mg +F,
P=PFy+ Amg
05 kPa)+ (4kg)(9.81m/s>)+60 N  1kPa
_123.4kPa 35%10™ m? 1000 N/m?

1-67 EES Problem 1-66 is reconsidered. The effect of the spring force in the range of 0 to 500 N on the
pressure inside the cylinder is to be investigated. The pressure against the spring force is to be plotted. and
results are to be discussed.

Analysis The problem is solved using EES, and the solution is given below.

9=9.807 [m/s"2]
P_atm= 95 [kPa]

m_piston=4 [kg]

{F_spring=60 [N]}
A=35*CONVERT('cm”"2','m"2')"[m"2]"

W nistan=m _nistan*a"IN1"
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1-77 Fresh and seawater flowing in parallel horizontal pipelines are connected to each other by a double U-
tube manometer. The pressure difference between the two pipelines is to be determined.

Assumptions 1 All the liquids are incompressible. 2
The effect of air column on pressure is negligible.

Properties The densities of seawater and mercury are
given to be P, = 1035 kg/m’ and py, = 13,600 kg/m’.
We take the density of water to be p =1000 kg/m’.

Analysis Starting with the pressure in the fresh
water pipe (point 1) and moving along the tube
by adding (as we go down) or subtracting (as
we go up) the gl terms until we reach the sea
water pipe (point 2), and sefting the result
equal to P, gives

P+ pyghy — Prg &g — Pair€hair + Psealisea = P2

Rearranging and neglecting the effect of air column on pressure,

B =Py ==pyghy + Prig8isig = Psea&lisen = (P1ighttg = Py = Puealisea)
Substituting,

P - P, = (9.810/s%)[(13600 kg/m* )(0.1m)

1kN

~ (1000 kg/m*)(0.6 m) ~ (1035 kg/m*)(0.4m)] ——————
1000 kg my/s? |
=339KkN/m’ =3.39kPa
Therefore, the pressure in the fresh water pipe is 3.39 kPa higher than the pressure in the sea Water pipe.

Discussion A 0.70-m high air column with a density of 1.2 kg/m’ corresponds to a pressure difference of
0.008 kPa. Therefore, its effect on the pressure difference between the two pipes is negligible
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1-82 The gage pressure of air in a pressurized water tank is measured simultancously by both a pressure
gage and a manometer. The differential height / of the mercury column is to be determined.

Assumptions The air pressure in the tank is uniform (i.c., its variation with elevation is negligible due to its
low density), and thus the pressure at the air-water interface is the same as the indicated gage pressure.

Properties We take the density of water to be p, =100 kg/m’. The specific gravities of oil and mercury are
given to be 0.72 and 13.6, respectively.

Analysis Starting with the pressure of air in the tank (pont 1), and moving along the tube by adding (as we
g0 down) or subtracting (as we gou p) the gl terms until we reach the free surface of oil where the oil
tube is exposed to the atmosphere, and setting the result equal to Py gives

P+ pghy = Pre€hiug = Ponghon = Fam
Rearranging,

B = Py = Poit&hoit + Prg &g = P&l

Py age Mercury
Leae: SG=136

=SG oy +SG prghszg —h,
Pug

Substituting,

[ 80kPa Ilooo kg-mis?

& 5 S [=0.72(0.75m) +13.6x g, ~03m
(1000kg/m*)(9.81m/s*) | 1kPa.-m

Solving for iy gives /sy = 0.582 m. Therefore, the differential height of the mercury column must be
58.2 cm.

Discussion Double instrumentation like this allows one to verify the measurement of one of the
instruments by the measurement of another instrument.
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